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I. M®thodologie et ®l®ments de cadrage 

A. Le questionnaire 

Le questionnaire (voir annexe) qui comportait jusque maintenant 38 question sôen est vu 

ajouter une 39¯me dans le groupe de questions concernant le centre (distinction entre les 

possibilit®s de restauration dans le centre ou aux alentours). Ces 39 questions se 

r®partissent donc ainsi :  

¶ 1 question ferm®e ®chelle portant sur la satisfaction g®n®rale du stagiaire ; 

¶ Une partie ç Avant la formation è comprenant 6 questions ; 

¶ Une partie ç Au cours de la formation è comprenant 13 questions dont 2 ouvertes non 

obligatoires (commentaires) ; 

¶ Une partie ç Le centre de formation è comprenant dor®navant 9 questions dont 1 ouverte 

non obligatoire (commentaires) ; 

¶ Une partie ç Plus g®n®ralement è comprenant 10 questions dont 2 ouvertes non 

obligatoires (commentaires). 

Certaines de ces questions ne sont pos®es au stagiaire que sôil est dans un cas bien pr®cis 

(questions filtres). Toutes les questions ferm®es demandent une r®ponse obligatoire. Les 

questions ouvertes, laissant la possibilit® au r®pondant de laisser un commentaire, ne 

demandent pas de r®ponse obligatoire. 

Il nôy a pas de possibilit® de non-r®ponses partielles : tous les questionnaires r®cup®r®s dans 

la base de donn®es ont ®t® remplis compl¯tement par les stagiaires. 

Le questionnaire a ®t® mis ¨ la disposition des stagiaires arrivant en fin de formation dans 

leur centre via un acc¯s Internet. Les r®ponses sont donc exclusivement collect®es en ligne. 

Ceci concerne tous les produits de formation vis®s par lôenqu°te, y compris, ¨ partir 2015, le 

produit ç Chauffeur taxi è1.  

Le fait que seuls les stagiaires qui arrivent en fin de formation remplissent ce questionnaire 

peut °tre consid®r® comme un biais2 : les stagiaires qui ont interrompu leur formation ne 

peuvent pour le moment pas sôexprimer.  

La phase dôexp®rimentation qui a d®marr® en juillet 2014 aupr¯s des centres (̈  sa sortie de 

formation, en m°me temps quôil re­oit les documents de sortie, le stagiaire est invit® ¨ 

remplir lôenqu°te satisfaction par Internet et en dehors du centre) nôa pas donn® de r®sultats 

probant (ni sur la fin de lôann®e 2014, ni sur lôann®e 2015). Toujours conscient de 

                                                
1
 Exclu de lôenqu°te en 2014, le taux de r®ponse pour ce produit ®tant trop faible, voir point B.  

2
 Biais aussi bien dans un sens (on ne recueille pas lôavis des stagiaires qui ont quitt® la formation pour cause 
dôinsatisfaction par exemple) comme dans lôautre (on ne retient pas lôavis des stagiaires qui ont quitt® la formation 
pour un emploi et qui pourraient donc en être très satisfaits). 
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lôimportance de recueillir les opinions des stagiaires qui, pour diverses raisons, interrompent 

leur formation ¨ BRUXELLES FORMATION, de nouvelles modalit®s sont test®es en 2016.  

Pour conclure, le questionnaire a pour objectif de soulever et de mettre en ®vidence les 

probl¯mes existants, laissant par la suite la possibilit® de mettre en place dôautres dispositifs 

permettant de mieux comprendre ce qui se passe et de r®soudre ces probl¯mes. 

B. Population vis®e, nombre de r®pondants, taux de r®ponse 

La  population vis®e est identifi®e par les centres comme celle devant r®pondre ¨ lôenqu°te, 

donc pour les produits s®lectionn®s par la Direction du centre et uniquement  pour les 

stagiaires chercheurs dôemploi qui vont jusquôau bout de leur formation. Elle est mentionn®e 

dans les m®mos administratifs que remplissent les agents-relais.  

Au cours de lôann®e 2015, 2531 stagiaires ®taient vis®s par lôenqu°te. 1964 ont r®pondu au 

questionnaire de satisfaction, soit un taux de r®ponse de 77,6%. Ce taux est plus faible que 

les ann®es pr®c®dentes. En effet, en 2015, les stagiaires de la formation ç Chauffeur Taxi è 

(bf.logistique) ®taient invit®s ¨ r®pondre ¨ lôenqu°te en dehors du centre. Le taux de r®ponse 

pour ce produit ®tait tr¯s faible en 2014 (22,1%) et nous avions alors pris ¨ lô®poque lôoption 

de les sortir des r®sultats globaux. Depuis, les stagiaires ont ®t® particuli¯rement sensibilis®s 

par le centre sur lôimportance de remplir lôenqu°te et cela a port® ses fruits : en 2015, le taux 

de r®ponse pour le produit ç Chauffeur Taxi è est de 55,9% soit le double de 2014. Cette 

ann®e donc, nous int®grons les enqu°tes li®es ¨ ce produit. Il faut noter que des probl¯mes 

sont apparus dans la collecte de ces donn®es (Chauffeur taxi). En effet, nous avons constat® 

que la population des r®pondants int®grait aussi bien des chercheurs dôemploi que des 

travailleurs, ces derniers ®tant pour le moment non vis®s par lôenqu°te. Les donn®es ont 

donc ®t® nettoy®es. Il reste cependant une diff®rence entre les chiffres transmis dans ce 

document et ceux qui apparaissent dans le document ç D®roulement des enqu°tes de 

satisfaction è dat® du 9 f®vrier 2016.  

Centre  Population visée Nombre de répondants Taux de réponse 

bf.tremplin 421 352 83,6 

bf.construction 154 129 83,8 

bf.industrie 153 135 88,2 

bf.logistique 409 259 63,3 

bf.bureau & services 199 151 75,9 

bf.management & multimédiaTIC 715 581 81,3 

bf.langues 480 357 74,4 

Total 2531 1964 77,6 

C. Repr®sentativit® de lô®chantillon par centre 

Le test de repr®sentativit® effectu® sur lô®chantillon de 2015 montre que la ventilation par 

centre au sein des r®pondants est trop ®loign®e de la ventilation par centre au sein de la 
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population vis®e. Il a donc ®t® n®cessaire de pond®rer les donn®es, comme cela avait d®j¨ 

®t® le cas en 2013 et en 2010.   

Centre  Population visée % Echantillon avant pondération % 

bf.tremplin 421 16,6 352 17,9 

bf.construction 154 6,1 129 6,6 

bf.industrie 153 6,0 135 6,9 

bf.logistique 409 16,2 259 13,2 

bf.bureau & services 199 7,9 151 7,7 

bf.management & multimédiaTIC 715 28,3 581 29,6 

bf.langues 480 19,0 357 18,2 

Total 2531 100 1964 100 

Techniquement, en cas de diff®rence trop importante dans les deux colonnes de 

pourcentage, (ce qui est le cas ici clairement pour bf.logistique qui est sous-repr®sent® au 

sein des r®pondants) on impose au logiciel une nouvelle pond®ration, identique ¨ celle de la 

population vis®e. Une nouvelle enqu°te est alors cr®®e, en substituant des observations, 

pour respecter les quotas, sans toutefois modifier les r®sultats par centre. Dans la pratique, 

le nombre de r®pondants de la nouvelle enqu°te est alors l®g¯rement diff®rent : 

Centre  Population visée % Echantillon après pondération % 

bf.tremplin 421 16,6 326 16,6 

bf.construction 154 6,1 119 6,1 

bf.industrie 153 6,0 118 6,0 

bf.logistique 409 16,2 317 16,2 

bf.bureau & services 199 7,9 154 7,9 

bf.management & multimédiaTIC 715 28,3 554 28,3 

bf.langues 480 19,0 372 19,0 

Total 2531 100 1960 100 

Le nouvel effectif ¨ prendre en compte dans les analyses quantitatives est donc de 1960 et 

non plus 1964. Le nombre de r®pondants par centre a ®galement ®t® modifi®.  

D. Les m®mos de rapport dôenqu°te 

Ces m®mos reprennent entre autres les informations suivantes : date de lôenqu°te, date de 

r®ception du m®mo, identification du produit, nombre de stagiaires vis®s, non-r®pondants et 

r®pondants, ainsi que les motifs de non r®ponse. Voici une br¯ve synth¯se des informations 

re­ues entre 2009 et 20153 :  

1. Les motifs de non-r®ponse 

En 2015, on compte 607 non-r®pondants. Voici les motifs de non r®ponses relev®s depuis 

2009 :  

                                                
3
 Pour plus de détails, voir le document « Déroulement des enquêtes de satisfaction ï Relevé mensuel ï 

Décembre 2015 » du 9 février 2016 
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Motifs de non-réponse  

(en %) 
2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Absences stagiaires 39,2 42,9 44,3 56,7 42,6 48,4 40,2 

FPI-E/Stage 1,9 4,4 1,2 1,7 0,2 1,0 0,8 

Pas dõacc¯s au questionnaire4 26,9 33,9 25,7 20,1 12,9 5,3 3,6 

Refus stagiaire 7,8 13,4 11,9 17,4 21,9 31,4 48,3 

Pas dõenqu°te5 7,0 4,1 16,5 0,6 16,3 4,8 3,8 

Non précisé 17,2 1,4 0,5 3,6 6,1 9,1 3,3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 

2014 ®tait une ann®e particuli¯re car côest lôann®e o½ le nouveau dispositif dô®dition des 

lettres dôacc¯s ¨ remettre aux stagiaires a ®t® mis en place. Celui-ci a facilit® lô®dition du 

courrier destin® aux stagiaires, lui mentionnant ses clefs dôacc¯s au questionnaire. Le motif 

ç Pas dôacc¯s au questionnaire è, qui repr®sentait 1/3 des non-r®ponses en 2010, et se 

situait au-dessus de 10% jusque 2013, descend nettement en 2014 pour atteindre 5,3%. 

M®caniquement, les autres motifs augmentent donc en pourcentages, la plus forte variation 

®tant celle du motif ç Refus du stagiaire è (hausse continue depuis le d®but des enqu°tes).  

2015 est ®galement une ann®e particuli¯re puisque comme expliqu® plus haut, lôintroduction 

du produit ç Chauffeur taxi è a des cons®quences. Le taux de r®ponse ®tant plus faible pour 

celui-ci que pour lôensemble des autres produits, la proportion de ç refus de stagiaires è 

augmente fortement. On note dôailleurs que sur les 293 ç refus stagiaires è r®pertori®s dans 

la base de donn®es, 189 (les deux tiers) viennent de bf.logistique. 

2. Les d®lais de r®ception des m®mos 

Le d®lai moyen de r®ception du m®mo de r®alisation de lôenqu°te a diminu® r®guli¯rement 

de 2009 ¨ 2011 (9 jours en 2009, 7 en 2010, 5 en 2011). De 2012 ¨ 2015 on est sur une 

moyenne de 5 ¨ 6 jours. 70,6% des m®mos sont transmis le jour m°me ou le lendemain de 

lôenqu°te (61,0% en 2014). 84,0% sont transmis dans la semaine (78,4 en 2014). 8,6% sont 

transmis plus dôun mois apr¯s lôenqu°te (5,9 en 2014).  

3. Les m®mos formateurs 

Aucun m®mo formateur nôa ®t® transmis en 2015. 

4. Nombre dôenqu°tes par mois 

Si lôon tient compte de tous les m®mos re­us en 2015, donc y compris ceux qui concernaient 

des formations travailleurs (ç Chauffeur Taxi è), 168 enqu°tes ont ®t® r®alis®es en moyenne 

par mois, tous centres confondus. Cela va de 11 enqu°tes par mois chez bf.construction ̈  

49 enqu°tes par mois chez bf.management & multim®diaTIC. 

                                                
4
 Probl¯mes de connexion au questionnaire (probl¯me de mot de passe) ou dôacc¯s au site (probl¯me r®seau) 

5
 Le centre nôa pas organis® lôenqu°te (absence ou probl¯me dôorganisation) 
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E. La dur®e de lôenqu°te 

Depuis la mise en place du nouvel outil de saisie des donn®es, courant 2014, il est possible 

de mesurer la dur®e de remplissage de lôenqu°te. Celle-ci est de 11 minutes. Lorsque lôon 

retire 8 valeurs extr°mes (plusieurs heures, certaines enqu°tes ayant ®t® remplies ¨ 

domicile), on observe que le temps de remplissage moyen le plus bas est observ® ¨ 

bf.logistique (7 mn et 16 secondes), le plus long ¨ bf.tremplin (11 mn et 59 secondes).  

F. Les documents produits 

Outre le rapport annuel, tel que pr®vu dans la proc®dure PRO-15-060-vA "Mesure la 

satisfaction ¨ chaud des usagers", deux autres documents sont produits : 

¶ la pr®sente annexe : elle permet une pr®sentation de quelques r®sultats plus d®taill®s qui 

nous paraissent importants, ainsi quôun cadrage visant ¨ faciliter la lecture des 

r®sultats pr®sent®s dans le rapport annuel ;  

¶ les rapports par centre : 

o un tableau de bord ; 

o des documents de pr®sentation d®taill®s sur lôanalyse statistique et les commentaires 

des stagiaires. Ces rapports pr®sentent en d®tail les r®sultats de chaque centre et 

servent ¨ pr®parer le plan d'am®lioration du centre pr®vu par la proc®dure PRO-15-

080-vA ç R®alisation et suivi du plan d'am®lioration satisfaction usagers è. Ils sont 

pr®sent®s dans chaque centre.  
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II. Tableau r®capitulatif 2009-2015 

Le tableau des pages suivantes reprend les principaux r®sultats globaux de 2009 ¨ 2015. 

Les variations mentionn®es ici sont celles qui sont statistiquement significatives. Lorsque la 

fl¯che (Đ ou Ē) est pr®sente dans une colonne mentionnant une ann®e, cela signifie que lôon 

observe cette variation par rapport ¨ lôann®e pr®c®dente. Lorsque la fl¯che se situe dans 

la colonne ç 2009-2015è, cela signifie que la variation est observable entre les r®sultats de 

lôann®e 2009 et ceux de 2015. Lôint®r°t de cette derni¯re colonne est de mettre en ®vidence 

des variations de long terme, non significatives dôune ann®e ¨ lôautre, mais qui le deviennent 

en se r®p®tant plusieurs ann®es (ex. la note de lôitem ç Le centre de formation). 

Attention : ce caract¯re significatif est li® ¨ plusieurs param¯tres : 

¶ le r®sultat observ® et sa diff®rence avec le r®sultat global ;  

¶ lô®cart-type ; 

¶ les effectifs.  

Une variation de r®sultat peut donc °tre significative pour un item, tandis quôune variation 

dôune m°me ampleur peut ne pas lô°tre pour un autre item. 

Remarque: lors de lôanalyse des r®sultats de 2009, la note globale mentionn®e pour le 

service repas et boisson ®tait de 2,61/5. Cette note r®sultait dôune erreur dôattribution de 

bar¯me. Elle ®tait en fait de 3,61. Côest donc bien la note reprise dans le tableau r®capitulatif 

suivant qui est exacte. 
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Indicateur 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2009-2015 

Population visée 1650 1465 1818 1985 2072 2091 2531  

Répondants 1278 1101
6
 1405 1622 1661

7
 1696 1964

8
  

Taux de réponse 77,5% 75,2% 77,3% 81,7% 80,2% 81,1% 77,6%  

Note globale (sur 10) 8,09 8,05 8,00 8,05 7,82 Ē 7,90 8,09 Đ  

bf.tremplin 8,47 8,15 8,38 8,30 8,45 8,55 8,63  

bf.construction 7,70 7,13 7,67 7,52 7,09 7,58 8,01  

bf.industrie 7,22 6,86 6,94 7,40 7,05 7,10 7,79  

bf.logistique 8,27 8,29 8,40 8,45 8,19 8,28 8,43  

bf.bureau & services 8,46 8,32 8,16 8,43 8,11 7,77 8,12  

bf.management & multimédiaTIC 8,02 8,16 8,13 8,28 8,12 8,06 8,04  

bf.langues 7,79 - 7,18 7,08 7,07 7,08 7,53  

D®lai dôattente avant lôentr®e en formation 

satisfaisant 
67,1% 73,0% 71,1% 71,0% 67,7% 71,0% 72,9%  

Lôaccueil et lôinformation re­us avant la 

formation (sur 5) 
4,24 4,35 Đ 4,29 4,32 4,23 Ē 4,22 4,25  

À bf.carrefour 4,15 4,31 Đ 4,24 4,28 4,15 Ē 4,11 4,17  

Lors de la s®ance dôinformation 4,24 4,34 4,31 4,34 4,22 Ē 4,23 4,25  

Lors des tests de sélection 4,12 4,22 4,19 4,27 4,18 4,18 4,17  

Dans votre centre de formation 4,28 4,38 4,32 4,30 4,24 4,21 4,26  

Lors de lôaccueil ¨ lôentr®e en formation 4,38 4,49 Đ 4,39 Ē 4,42 4,34 4,35 4,37  

 

  

                                                
6
 Soit 1098 répondants après correction de la pondération des centres.  

7
 Soit 1657 répondants après correction de la pondération des centres.  

8
 Soit 1960 répondants après correction de la pondération des centres. 
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Indicateur 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2009-2015 

La formation (sur 5) 4,18 4,26 4,22 4,24 4,13 Ē 4,14 4,21  

Lôaccueil re­u en formation 4,35 4,45 Đ 4,39 4,34 4,27 4,28 4,33  

Lôinformation re­ue en formation 4,17 4,24 4,23 4,24 4,14 4,14 4,21  

Le contenu de la formation 4,24 4,28 4,24 4,29 4,15 Ē 4,16 4,21  

Les horaires de la formation 4,23 4,32 4,29 4,28 4,18 4,17 4,23  

La durée de la formation 3,90 3,94 3,93 3,97 3,93 3,88 3,95  

La disponibilité des formateurs 4,32 4,37 4,35 4,39 4,26 Ē 4,32 4,39  

Les méthodes utilisées 4,11 4,21 4,13 4,20 4,06 Ē 4,09 4,18  

Le matériel mis à disposition 4,21 4,30 4,23 4,21 4,08 Ē 4,14 4,22  

Les documents et supports 4,14 4,20 4,16 4,20 4,08 Ē 4,11 4,21  

Proportion de stagiaires évalués en cours de formation 72,1% 70,3% 73,7% 76,9% 74,8% 80,4% Đ 78,5%  

Satisfaction li®e aux m®thodes dô®valuation (sur 5) 4,13 4,15 4,08 4,13 3,98 Ē 3,99 4,09  

Le centre de formation (sur 5) 3,88 4,19 Đ 4,18 4,17 4,08 Ē 4,05 4,02 Đ 

La vie du centre en général 4,04 4,18 Đ 4,20 4,18 4,09 4,05 4,13  

Le bâtiment 3,88 4,12 Đ 4,13 4,17 4,08 4,04 4,11 Đ 

Les locaux de cours 4,03 4,24 Đ 4,25 4,24 4,15 4,04 4,15 Đ Đ 

Les formalités administratives 4,19 4,33 Đ 4,33 4,31 4,21 4,18 4,25  

Lôapplication du ROI (r¯glement dôordre int®rieur) 4,16 4,34 Đ 4,31 4,30 4,20 Ē 4,20 4,24  

La facilit® dôacc¯s au centre 4,13 4,27 Đ 4,25 4,30 4,23 4,27 4,27 Đ 

Le service repas et boisson (dans le centre, à partir de 2015) 3,61 3,77 3,75 3,62 3,54 3,55 3,48  

Le service repas et boisson aux alentours       3,53  

Proportion de stagiaires ayant re­u une information sur la recherche dôemploi 44,7% 51,7% 42,4% Ē 56,6% Đ 49,5% Ē 52,6% 54,3% Đ 

Satisfaction (sur 5) 4,01 4,09 4,01 4,12 3,97 3,76 Ē 3,9  

Proportion de stagiaires ayant reçu une aide à la recherche de stage 24,4% 33,0% Đ 21,4% Ē 31,1% Đ 28,8% 28,2% 28,8  

Satisfaction (sur 5) 4,03 4,17 4,06 4,11 3,95 3,86 4,02  

Proportion de stagiaires ayant reçu une aide en cas de difficultés 

personnelles 
18,4% 22,9% 18,4% 21,0% 18,6% 22,6% 19,4  

Satisfaction (sur 5) 4,31 4,35 4,34 4,40 4,19 4,16 4,19  

 



Page 14 sur 40 
Bruxelles Formation ï Service Études et Statistiques ï SIS 

 5 octobre 2016 

Indicateur 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2009-2015 

Clarté du contrat : Assez clair 85,6% 84,3% 85,8% 87,0% 88,6% 87,3% 85,4%  

Sentiment dô°tre bien form® : total des « oui » 94,9% 94,4% 94,2% 94,6% 94,3% 93,6% 95,1%  

bf.tremplin 97,2% 94,6% 97,9% 99,1% 97,8% 97,8% 97,9%  

bf.construction 94,6% 86,7% 91,7% 93,9% 96,1% 89,7% 98,3%  

bf.industrie 86,7% 66,7% 90,1% 85,9% 84,0% 91,8% 94,9%  

bf.logistique 98,3% 95,1% 100% 98,6% 100% 100% 96,8%  

bf.bureau & services 98,6% 97,4% 99,2% 100% 93,0% Ē 97,7% 96,1%  

bf.management & multimédiaTIC 94,9% 96,9% 95,4% 95,9% 95,7% 94,8% 96,4%  

bf.langues 91,3% - 79,7% 81,2% 90,1% Đ 85,0% 87,6%  

Dont « oui tout à fait » 48,0% 51,7% 49,3% 51,8% 47,0% 47,8% 47,3%  

bf.tremplin 55,3% 58,2% 57,4% 59,6% 53,9% 66,2% 59,8%  

bf.construction 56,8% 45,7% 50,0% 58,8% 35,3% 49,4% 49,6%  

bf.industrie 38,1% 19,0% 34,6% 45,9% 40,7% 49,0% 37,3%  

bf.logistique 72,3% 75,7% 77,4% 69,1% 65,2% 69,5% 54,9%  

bf.bureau & services 71,4% 51,3% 60,5% 59,2% 50,0% 46,6% 42,9% Ē 

bf.management & multimédiaTIC 36,0% 42,1% 44,7% 46,5% 43,1% 36,9% 42,8%  

bf.langues 40,0% - 22,5% 32,7% 45,1% 40,4% 40,9%  
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III. Analyse compl®mentaire au tableau de bord annuel : 
importance/performance 

A. Importance/performance - cadrage 

Dans ce chapitre, nous ®tudions de fa­on crois®e la r®ponse obtenue ¨ la note globale et sa 

corr®lation avec les diff®rents ®l®ments ayant fait l'objet dôune cotation de la part des 

stagiaires. Cette analyse porte le nom dôanalyse importance/performance. Elle met en 

relation, pour chaque crit¯re, lôimportance de celui-ci pour le r®pondant (importance calcul®e 

dans notre cas gr©ce au coefficient de corr®lation de ce crit¯re avec la note globale) et la 

performance de ce crit¯re (mesur®e tout simplement par la note moyenne obtenue pour 

celui-ci). Les diff®rents items ainsi ®valu®s se positionnent sur le graphique ci-dessous. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cette analyse permet de mettre en ®vidence :  

¶ Les points forts de BRUXELLES FORMATION : il sôagit des crit¯res figurant dans la zone  

situ®e en haut ¨ droite. La performance de ces crit¯res peut °tre qualifi®e de bonne et ils 

ont du poids dans la satisfaction globale des stagiaires ; les points situ®s dans cette zone 

doivent y °tre maintenus. 

¶ Les points plus faibles de BRUXELLES FORMATION : il sôagit des crit¯res figurant dans 

la zone prioritaire de progr¯s situ®e en haut ¨ gauche. La performance de ces crit¯res 

est moins bonne et ils ont du poids dans la satisfaction globale des stagiaires ; 

Performance 

Points forts Zone prioritaire 

de progr¯s 

Zone neutre Zone de  

ç sur-qualit® è 

Im
p

o
rt
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n
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¶ Les aspects pouvant °tre consid®r®s comme ç neutres è : il sôagit des crit¯res figurant 

dans la zone situ®e en bas ¨ gauche. La performance de ces crit¯res est moins bonne et 

ils ont peu de poids dans la satisfaction globale des stagiaires ; 

¶ Les aspects figurant dans la zone de ç sur-qualit® è  situ®e en bas ¨ droite. La 

performance de ces crit¯res est bonne et ils ont peu de poids dans la satisfaction globale 

des stagiaires. Côest ®ventuellement dans cette zone quôil est possible de r®cup®rer des 

moyens, tant humains que financiers. 

Les graphiques, directement extraits du logiciel Sphinx ne sont pas toujours compl¯tement 

lisibles (des points peuvent se superposer). Les informations sont toutefois comment®es de 

fa­on d®taill®e par la suite.  
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B. Importance/performance ï 2015  

1. BRUXELLES FORMATION  

 

Les axes se coupent aux valeurs moyennes obtenues pour lôensemble des items pris en 

compte simultan®ment soit 3,94 pour la performance (3,95 en 2014) et 0,38 pour 

lôimportance (0,37 en 2014). Les deux axes restent tr¯s stables par rapport ¨ 2014, ce qui 

veut dire que pris simultan®ment, les items qui composent la satisfaction des stagiaires ont 

obtenu une note moyenne similaire ¨ celle de 2014 et que poids des items dans la 

satisfaction globale reste le m°me. 

Habituellement, pour lôanalyse de ce graphique, nous nous attardons sur les deux zones 

sup®rieures, ¨ savoir les points importants pour les stagiaires, ceux qui semblent ne pas les 

satisfaire (¨ am®liorer) et ceux qui leur donnent satisfaction (¨ maintenir). En 2014, 7 points 



Page 18 sur 40 
Bruxelles Formation ï Service Études et Statistiques ï SIS 

 5 octobre 2016 

®taient dans la zone ç ¨ maintenir è (points forts). En 2015, on en compte quasiment le 

double (13). En 2014, un point faible ®tait mis en ®vidence (lôaide ¨ la recherche de stage), 

en 2015, il nôy en a plus. Lôaide ¨ la recherche de stage est dôailleurs pass®e dans les points 

forts.  

Six dôentre eux sont des points forts constants depuis 2009 (lôinformation re­ue en formation, 

le contenu de la formation, la disponibilit® des formateurs, les m®thodes utilis®es en 

formation, les documents et supports de formation et les m®thodes dô®valuation ï voir 

tableau page suivante). Une fois encore, on observe que dôune ann®e ̈  lôautre, la r®partition 

des points dans la zone concern®e est fort semblable, (bien que plus dense pour les points 

forts en 2015) : les items qui peuvent °tre structurellement consid®r®s comme des points 

forts se trouvent toujours dans les m°mes zones. Pour illustrer ceci, les items ç les 

m®thodes utilis®es en formation è, ç le contenu de la formation è et ç la disponibilit® des 

formateurs è se retrouvent chaque ann®e dans la partie ç nord-est è du cadran (ils p¯sent 

fortement sur la satisfaction des usagers et les performances sont bonnes par rapport aux 

autres items).  
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 2009 2010 2011 2012 

Points forts 

La formation 

Information reçue en formation 

Contenu de la formation 

Disponibilité des formateurs 

Méthodes utilisées en formation 

Documents et supports de formation 

Plus généralement 

Les m®thodes dô®valuation 

La formation 

Information reçue en formation 

Contenu de la formation 

Disponibilité des formateurs 

Méthodes utilisées en formation 

Matériel mis à disposition en formation  

Documents et supports de formation 

Plus généralement 

Les m®thodes dô®valuation 

La formation 

Information reçue en formation 

Contenu de la formation 

Disponibilité des formateurs 

Méthodes utilisées en formation 

Documents et supports de formation 

Plus généralement 

Les m®thodes dô®valuation 

La formation 

Information reçue en formation 

Contenu de la formation 

Disponibilité des formateurs 

Méthodes utilisées en formation 

Matériel mis à disposition en formation  

Documents et supports de formation 

Plus généralement 

Les m®thodes dô®valuation 

Points faibles 

 La formation 

Durée de la formation 

Plus généralement 

Information sur la recherche dôemploi 

Aide à la recherche de stage 

 

 

 2013 2014 2015 

Points forts 

La formation 

Accueil reçu en formation 

Information reçue en formation 

Contenu de la formation 

Disponibilité des formateurs 

Méthodes utilisées en formation 

Matériel mis à disposition en formation  

Documents et supports de formation 

Plus généralement 

Les m®thodes dô®valuation 

La formation 

Information reçue en formation 

Contenu de la formation 

Disponibilité des formateurs 

Méthodes utilisées en formation 

Matériel mis à disposition en formation  

Documents et supports de formation 

Plus généralement 

Les m®thodes dô®valuation 

Avant la formation 

Info reçue dans le centre 

La formation 

Accueil ¨ lôentr®e 

Accueil en formation 

Information reçue en formation 

Contenu de la formation 

Disponibilité des formateurs 

Méthodes utilisées en formation 

Matériel mis à disposition en formation  

Documents et supports de formation 

Plus généralement 

Les m®thodes dô®valuation 

Le centre 

La vie du centre en général 

Les aides reçues 

Aide à la recherche de stage 

Aide en cas de difficultés personnelles 

 

Points faibles 
 Plus généralement 

Aide à la recherche de stage 
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2. bf.tremplin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

On identifie, en 2015, 13 points forts (16 en 2014). Il nôy a plus de point faible (un en 2014).  

Ces points forts concernent :  

¶ Lôaccueil et lôinformation re­us avant la formation : dans le centre de formation, 

et lôaccueil organis® le jour de lôentr®e en formation ; 

¶ La formation : lôaccueil re­u tout au long de la formation, lôinformation re­ue tout au 

long de la formation, le contenu de celle-ci, la disponibilit® des formateurs, les 

m®thodes utilis®es, les documents et supports ; 

¶ Lô®valuation en cours de formation ; 
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¶ Le centre : la vie du centre en g®n®ral ; 

¶ Les aides : ̈  la recherche dôemploi, de stage (point faible en 2014) et lôaide re­ue en 

cas de difficult® personnelle. 

3. bf.construction 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

On identifie, en 2015, 11 points forts (11 ®galement en 2014). Il nôy a plus de point faible (un 

en 2014).  

Ces points forts concernent :  

¶ Lôaccueil et lôinformation re­us avant la formation : lors de la s®ance 

dôinformation, dans le centre de formation, et lôaccueil organis® le jour de lôentr®e en 

formation ;  
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¶ La formation : lôinformation re­ue tout au long de la formation, le contenu de celle-ci, 

sa dur®e (point faible en 2014), la disponibilit® des formateurs, les m®thodes 

utilis®es ; 

¶ Lô®valuation en cours de formation ; 

¶ Le centre : les formalit®s administratives ; 

¶ Les aides : lôaide re­ue en cas de difficult® personnelle. 

4. bf.industrie 

 

On identifie, en 2015, 17 points forts (22 en 2014) et un point faible (deux en 2014).  

Les points forts concernent :  
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¶ Lôaccueil et lôinformation re­us avant la formation : lors de la s®ance 

dôinformation, lors des tests de s®lection, dans le centre de formation, et lôaccueil 

organis® le jour de lôentr®e en formation ;  

¶ La formation : lôaccueil re­u tout au long de la formation, lôinformation re­ue tout au 

long de la formation, le contenu de celle-ci, la disponibilit® des formateurs, les 

m®thodes utilis®es ainsi que les documents et supports ;  

¶ Lô®valuation en cours de formation ; 

¶ Le centre : la vie du centre en g®n®ral, le b©timent, les locaux de cours, les 

formalit®s administratives, lôapplication du ROI dans le centre ; 

¶ Les aides : lôaide ¨ la recherche de stage.  

Le point faible concerne lôaide ¨ la recherche dôemploi.  
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5. bf.logistique 

 

On identifie, en 2015, 17 points forts (comme en 2014) et un point faible (deux en 2014).  

Les points forts concernent :  

¶ Lôaccueil et lôinformation re­us avant la formation : lors de la s®ance 

dôinformation, dans le centre de formation, et lôaccueil organis® le jour de lôentr®e en 

formation ;  

¶ La formation : lôaccueil re­u tout au long de la formation, lôinformation re­ue tout au 

long de la formation, le contenu de celle-ci, ses horaires (point faible en 2014), la 

disponibilit® des formateurs, les m®thodes utilis®es ainsi que les documents et 

supports ;  

¶ Lô®valuation en cours de formation ; 


















